

12部门发布网络安全审查办法

《经济参考报》4月28日刊发题为《12部门发布网络安全审查办法》的报道。文章称,为了确保关键信息基础设施供应链安全,维护国家安全,国家互联网信息办公室、发展改革委、工信部等12部门27日联合发布

《网络安全审查办法》。《办法》将于今年6月1日起实施。

根据《办法》,网络安全审查重点评估采购网络产品和服务可能带来的国家安全风险,包括产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控

制、遭受干扰或破坏,以及重要数据被窃取、泄露、毁损的风险;产品和服务的安全性、开放性、透明性、来源的多样性,供应渠道的可靠性以及因为政治、外交、贸易等因素导致供应中断的风险;以及其他可能危害关键信息基

础设施安全和国家安全的因素等。“关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,影响或可能影响国家安全的,应当按照办法进行网络安全审查。”国家网信办有关负责人介绍说,电信、广播电视、能源、金融、公

路水路运输、铁路、民航、邮政、水利、应急管理、卫生健康、社会保障、国防科技工业等行业领域的重要网络和信息系统运营者在采购网络产品和服务时,应当按照办法要求考虑申报网络安全审查。 据新华社

5问“抢”了公章,就能控制“当当”?

“所谓婚姻就是有时候很爱他,有时候想一枪崩了他。大多时候是在买枪的路上遇到了他爱吃的菜,买了菜却忘记了买枪。回家过几天想想,还得买枪。”2018年李国庆曾在朋友圈意味深长地写下这段话。

究竟发生了什么?

4月26日,很多人手机上都收到这样一条消息:当当网联合创始人李国庆率几名大汉上门抢当当网公章,并发布《告当当全体员工书》称,已于4月24日依法召开临时股东会,李国庆当选董事长与总经理,全面接管公司。

正在吃瓜群众四处求证时,当当网对外发布声明:

2020年4月26日9时34分,“李国庆伙同5人,闯入当当网办公区,抢走几十枚公章、财务章,公司已经报警。”

声明同时表示,当当网以及关联公司公章、财务专用章失控期间,任何人使用该公章、财务专用章签订的任何合同、协议以及具有合同性质的文件或其他任何书面文件,公司将不予承认。公章、财务章、财务部门章即日作废。

该声明还强调,当当网业务照常进行,员工及管理团队一如既往、努力为员工提供优质服务。

当当网宣布遗失公章明细如下:

北京当当网信息技术有限公司、北京当当科文电子商务有限公司、无锡当当科文电子商务有限公司、当当网信息技术(天津)有限公司、西安当当网信息技术有限公司、西安当当网电子商务有限公司、当

当网信息技术(陕西)有限公司、当当网信息技术(江苏)有限公司、当当网信息技术(眉山)有限公司、当当比特物流(眉山)有限公司、无锡当当网信息技术有限公司、北京递瑞配送有限公司、北京科文剑桥图书有限公司、北京国略投资咨询有限公司、北京科文国略信息技术有限公司、当当网信息技术(贵州)有限公司、咸阳银河物流有限公司、当当电子商务(上海)有限公司、北京读品雅集文化有限公司、北京宜读文化发展有限公司、北京博雅悦读文化传媒有限公司、当当新视野(北京)书店有限公司、当当文学策划(眉山)有限公司-北京分公司、北京当拾文化创意有限公司、北京当拾文化创意有限公司重庆分公司、北京当拾文化创意有限公司蚌埠分公司、北京当拾文化创意有限公司福州分公司、北京当拾文化创意有限公司芜湖分公司、北京当拾文化创意有限公司济南分公司、北京当拾文化创意有限公司南京分公司、北京当拾文化创意有限公司长春分公司、北京当拾文化创意有限公司沈阳分公司、北京当拾文化创意有限公司邯郸分公司、当科文学策划(眉山)有限公司、当文文创手工艺品(眉山)有限公司。这么多公章,估计够装一麻袋了。

“抢公章”是否违法?

现在各方焦点都集中在李国庆在《告当当全体员工书》中宣布的已于4月24日召开的临时股东会上。北京盈科(西安)律师事务所高级合伙人、资深公司法律师张莹认为,接管公司是否有效主要看手段和前期

安排部署。也就是说如果李国庆版临时股东会程序合法、决议合法,成立董事会也合法,那就有可能出台合法文书,要求将公司的公章、财务章交由李国庆管理。只要手续合法,这种接管行为完全合法有效。

在中央财经大学副教授缪因知看来,李国庆此次“抢”公章夺权,“胜算不大”。根据公开信息显示,目前俞渝是当当网第一大股东,而且是执行董事、总经理、法定代表人。关键是当当网只设一个董事,自行行使董事会的职责,包括任命总经理和其他高管。李国庆版的股东会就算真的召开过,也大概会有程序上的瑕疵。缪因知表示,按照《公司法》,李国庆这样代表十分之一以上表决权的股东的确有权要求公司召开临时股东会,但股东会应该由执行董事召集,执行董事不能履行或者不履行这一职责才可以。如果李国庆要求俞渝召集,后者在合理期间内未予以回应,监事会也不愿接棒,李国庆才能召集会议,否则就是违法。

对于“夺章”一事,李国庆也在4月27日中午以“当当网董事长兼总经理”的身份回应称,前后15分钟没有任何撕扯,何来“抢”一说。他表示将独自保管这些章,白天绑裤腰带,晚上放被窝里。

“抢”了公章就能控制当当?

如果有公章就能有公司控制权的话,那行政岂不就是公司最牛的人了?但不能否认,公章是公司对外权力非常重要的表征,谁掌握公章并在文件上留印,就代表了公司对外的承诺。

缪因知表示,公章对于一个公司非常重要,虽不能说“号令全军,

莫敢不从”,但行政管理部门一般对股东纠纷期间公司能否重刻公章持慎重态度。因此,缺少公章会给当当网日常运转造成困难,李国庆的确有“携公章号令公司”的条件,但依据俞渝的性格,应该不会轻易认输。润米资讯董事长刘润认为,“庆渝之争”的控制权矛盾,实质是《公司法》和《婚姻法》之间的交织。《公司法》规定,公司的所有权力属于股东大会,股东大会对应的股权包含投票权。

安徽省合肥市文奇律师事务所刁东律师认为:站在《婚姻法》角度,当当网实际上不属于他们的共同财产,他们只是拥有这个公司的股权。刁东表示,当当网是李国庆与俞渝共同持股的一个公司,无论从《公司法》还是《民法》上看,它都是一个独立的主体,其运营运行是由《公司法》规定好的,不能因为夫妻间的矛盾,想怎么闹就怎么闹。之所以会发生“夺章”事件,是因为他们的离婚诉讼案还没有明确判决,尤其是对于股权分割这一块。如果判决下来,比如说李国庆只分到20%左右的股权,那么他所谓的临时股东会决议肯定是被判定无效的。

共患难易,同富贵难?

虽然“抢”公章一事尚无定论,但对当当网而言,若非李国庆和俞渝近一段时间来一次又一次地高调“互撕”,这个始祖级的电商企业可能早已淡出消费者视线了。对于李国庆来说,虽然其公司创始人地位“被夺”的愤怒心情可以理解,但这样“夺章”的做法,对本人和公司形象应该不会带来什么好处。另一个

角度来看,如果两位创始人在日常生活中都有如此大的纷争,那么在企业经营策略上又该面临多大的分歧?

资深财经评论员谢九就曾表示:如果连“妻子该不该给丈夫洗袜子”这种事情都要放到网上争论,当当的公司治理结构该有多大缺陷?在这样的公司治理结构之下,当当又该如何在每个关键时刻做出最合理的选择呢?对创业者来说,“抢公章”这件事也有其警示作用。股权结构是很多创业者容易忽视的部分,创业初期往往简单粗暴平分股权,也没有划分好投票权等事宜,以至于当公司发展壮大后出现不合时,容易引发许多纷争。资深财经媒体人吴晓波建议:可以提前准备好“散伙协议”,以应对类似情况的发生。

一道思考题

4月26日下午,就在当当发布对外声明的同时,也在某招聘网站上发布了一个新的岗位需求——公关总监。那么我们今天的思考题也来了——如果你是当当网公关总监,怎样做才能把声誉损失降到最低?

据新华网

海军第35批护航编队启航赴亚丁湾

海军第35批护航编队28日从浙江舟山某军港解缆启航,前往亚丁湾、索马里海域接替第34批护航编队执行护航任务。

这次护航编队由导弹驱逐舰太原舰、导弹护卫舰荆州舰以及综合补给舰巢湖舰组成,携带舰载直升机2架、特战队员数十名,任务官兵共690余人。除巢湖舰执行过护航任务外,太原舰、荆州舰均首次执行亚丁湾护航任务。

任务准备期间,编队严格落实疫情防控相关要求,科学筹划、周密组织,细化完善方案预案,针对性开展武力营救被劫持商船、反恐反海盗和实际使用武器等直前训练,进一步锤炼和提升了编队遂行任务能力。 据新华社

5名游客因不文明行为被北京多家景区“拉黑”

记者28日从北京市文旅局获悉,今年4月以来,5名游客因不文明行为受到了“一处受罚,处处受限”的联合惩戒。

这是《北京市旅游不文明行为记录管理暂行办法》自2016年颁布以来首次对旅游不文明行为进行“联合惩戒”的处罚。自公示之日起,5名被“联合惩戒”的当事人将被限制在旅游高峰期间到十余处市属公园和八达岭长城进行购票参观。

北京市文旅局近日召开2020年北京市旅游不文明行为记录评审会,依据《北京市旅游不文明行为记录管理暂行办法》,对发生在玉渊潭公园、八达岭长城、北京动物园的3例公园倒票、2例八达岭刻划城砖、2例损坏树木的旅游不文明行为进行认定。7例发生于4月的旅游不文明行

为是:一人在北京动物园熊猫馆摇晃海棠树形成“花瓣雨”,损坏草坪、树木,对公园景观造成破坏;一人在玉渊潭公园西门内用飞盘砸樱花树,让樱花落下以便拍照;三人利用多个手机号购买玉渊潭公园门票,通过网络交易平台,高价出售、从中牟利;两人在全国重点文物保护单位八达岭长城南二楼至南三楼之间城墙的城砖上用金属钥匙刻划姓名,故意损坏文物。

“旅游不文明行为”中,3起倒票行为、2起在长城刻划姓名的行为情节严重,造成了严重的后果和社会影响,将对其实施联合惩戒,分别在为期三年和四年的公示期内,限制其在旅游高峰期间到部分市属公园和八达岭长城购票参观。”北京市文旅局行业管理处相关负责人介绍,其

余两起损坏树木行为因当事人认错态度良好、不文明行为得到及时制止,被列入北京市不文明游客“黑名单”,对其旅游不文明行为进行记录和公示,但不做联合惩戒处理。

北京市文旅局相关负责人表示,联合惩戒机制的建立初衷是为了提升广大市民和游客安全出行、文明旅游的意识。近年来,从道德层面的倡导,到行政管理部门的管理,再到立法层面的约束,旅游不文明行为的违法违规成本在不断提高,针对旅游不文明行为的惩戒也将进一步加大。

“五一”假期来临之际,北京市文旅局提示广大市民和游客在做好自我防护的同时,遵守法律法规、维护旅游秩序、爱护花草树木、保护文物古迹、保护环境卫生。 据新华社

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁️ 多云	24~10
	明日	☁️ 多云转晴	24~13
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		65-95	
空气质量级别		良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☁️ 晴转多云	20~12
	明日	☁️ 多云转晴	18~11
鞍山	今日	☁️ 多云	25~14
	明日	☁️ 多云转晴	23~15
抚顺	今日	☁️ 多云转阵雨	25~8
	明日	☁️ 阵雨转多云	23~10
本溪	今日	☁️ 晴转小雨	25~9
	明日	☁️ 多云	20~11
丹东	今日	☁️ 多云	17~9
	明日	☁️ 阵雨转多云	15~10
锦州	今日	☁️ 多云转晴	24~9
	明日	☁️ 晴	23~13
营口	今日	☁️ 晴转多云	18~12
	明日	☁️ 多云转晴	22~12
阜新	今日	☁️ 多云	24~9
	明日	☁️ 晴	27~13
辽阳	今日	☁️ 多云	25~11
	明日	☁️ 多云转晴	25~14
铁岭	今日	☁️ 多云	23~10
	明日	☁️ 多云转晴	23~12
朝阳	今日	☁️ 多云	27~10
	明日	☁️ 晴	30~14
盘锦	今日	☁️ 多云	20~12
	明日	☁️ 多云转晴	23~11
葫芦岛	今日	☁️ 晴转多云	22~9
	明日	☁️ 晴	21~10

